

El periódico «Drá» ha dejado de publicarse definitivamente

Viene a sustituirle, como órgano de la Derecha Regional, el periódico «Más»

Precedido de una innoble y sorda campaña contra EL DIA, aparece el nuevo órgano de la Derecha Regional Agraria en Alicante. Se titula «Mas», principio de la palabra Masonería, sin duda recordando el pacto electoral celebrado entre masones y católicos.

El coro de ambiciosos que rodea al señor Alberola no se ha convenido aún de que en Alicante no pueden existir las camarillas mangoneadoras.

Los egoísmos de unos cuantos destruyeron en nuestra provincia el bloque de derechas, creyendo que por el hecho de ser gubernamentales tendrían a su disposición comisiones y enchufes. Era lo que les interesaba, pues lo de la campaña antirrevolucionaria sirvió solamente para la adquisición de adeptos que dieran calor al grupo.

El corrillo de Alberola, avergonzado ante los caudillos, cuando estos les fijaban las normas para la campaña periodística, pensó seriamente en tener un órgano en la prensa, y no se le ocurrió nada más que venir a nuestra casa solicitando que EL DIA se convirtiera en órgano de la Derecha Regional Agraria.

EL DIA no pudo aceptar tal proposición, pues ha sido y es un diario católico independiente, favorecido por todos los elementos de derecha, desde los tradicionalistas hasta los republicanos del señor Chapaprieta, ya que en nuestras columnas se ha hecho a todos justicia, sin demostrar parcialidad por ninguna causa política. Es decir, dando a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.

Ante la imposibilidad de arrebatarnos EL DIA, los aspirantes a gobernadores, alcaldes y otros car-

gos (pobres ilusos!) hicieron un esfuerzo, buscaron unas pesetas y salió «Drá» como órgano de la Derecha Regional Agraria.

El fracaso fué rotundo. El periódico no tuvo aceptación en la capital y mucho menos en la provincia, donde se rechazó de plano cuando vieron que su director era don Rafael Alberola, hombre sin historia política y sin condiciones.

Ahora, para despistar, quieren sustituir al fallecido «Drá» con otro de carácter «independiente», habilidad que se emplea para buscar dinero y accionistas en todos los sectores de derecha. La maniobra ha sido descubierta a tiempo, y «Mas» correrá la misma suerte que «Drá», después de tirar inútilmente a la calle unos miles de duros.

Muchos periódicos católicos se han fundado aquí, pero todos han tenido poca vida, haciendo solo la salvadada de «La Voz de Alicante», que después de algunos años de publicidad desapareció cuando abandonó su dirección don Manuel Senante para ponerse en Madrid al frente de «El Siglo Futuro».

Pocas empresas y propietarios de periódicos católicos en Alicante han tenido la entereza y abnegación suficiente para resistir adversidades políticas y tropiezos económicos. Muchas veces la contrariedad más insignificante daba al traste con el diario o semanario.

Nosotros recordamos «La Libertad Regional» (diario tradicionalista); «El Alicantino» (diario católico); «El Semanario Católico» (revista); «El Látigo» (semanario); «La Cruz» (bisemanario); «Regeneración» (semanario tradicionalista); «La Voz de Alicante» (diario católico); «El

Cañón» (semanario jaimista); «El Intransigente» (semanario católico); «El Alicantino» (semanario tradicionalista); «La Voz de Levante» (diario católico); «Las Noticias» (diario católico); «Venid a mí» (revista católica) y «Drá» (cedista).

Todos han desaparecido, no obstante contar algunos con donativos y legados de cuantía, como «La Voz de Levante».

Solo EL DIA permanece en su sitio contando con mas de veinte años de existencia, librando sin cesar rudas batallas con la impiedad y el sectarismo en los días funestos del bienio.

Nada nos atemorizó. Sufrimos persecuciones. Nuestra imprenta fué varias veces asaltada y destrozada por las turbas socialistas. Han sido varios los autos de procesamiento y de prisión dictados contra nosotros.

Estos buenos servicios por nosotros prestados a la Religión y la Patria nos lo pagan unas damas católicas visitando domicilios, interesando dejen de ser suscriptores de EL DIA para darse de alta en las listas de «Mas» algunos de nuestros abonados.

Cuando se hayan derrochado los miles de duros que ahora se recaudan, para servir a un sector de ambiciosos, volverán a nuestra casa, donde entregarán unos céntimos, pidiéndonos, como otras veces, que paguemos, que peguemos muy fuerte, sin miedo a los procesamientos, que allí estarán ellas para... volver a votar a los masones despreciando la verdadera candidatura católica.

Lea Vd. EL DIA

Notas de un espectador

El problema militar español

Sólo un desconocimiento de la organización militar del país, en cuanto es y en cuanto debe ser, puede explicar que haya habido personas de reconocida y relevante inteligencia que decidiesen un aplauso a las reformas militares del señor Azaña. Don José Ortega y Gasset fué el primero en incurrir en tal error y no hace mucho que un periódico madrileño reincidió en él el señor Zulueta.

Las reformas del señor Azaña se caracterizan por un espíritu demolidor sin que sobre lo demolido se edificase nada nuevo. Es evidente que la organización militar española tiene grandes defectos y nadie los ha puesto tan de relieve como los propios escritores militares. Bastaría leer las obras del difunto general don Federico Madariaga, del comandante don Nazario Cebreiro y la reciente del general Mola para poder formar un juicio exacto de los problemas que en el orden militar tiene planteados España desde hace mucho tiempo.

Pero el señor Azaña no se movió en consideración a tales problemas. Le preocupó únicamente la intervención del elemento militar en la política y para ello ideó la retirada en máximo grado de jefes y oficiales con el fin de dejar desorganizado el organismo entero, impidiendo así actividades de orden político. En la misma Constitución se ve infiltrado ese espíritu al hacer incompatible el cargo de militar con la presidencia de un Gobierno. Se ve en esta incompatibilidad como se ahita ante la mente de quienes redactaron el precepto las sombras de todos aquellos generales del siglo XIX y del siglo XX que ocuparon la cabecera del Poder.

Se quiso econohstar la reforma con la necesidad de hacer economías y la realidad fué que no se hizo ninguna. Reconocido a los generales, jefes y oficiales el derecho a los emolumentos que venían disfrutando, lo único que se consiguió fué transplantar del presupuesto de Guerra al de Clases pasivas el gasto de 115 millones de pesetas. Para el contribuyente español el trasplante le es indiferente, porque páguese con cargo a uno u otro presupuesto, el dinero sale de su bolsillo.

Todavía hubiera podido ser plausible la reforma si se hubiera aprovechado aquel momento para una reorganización de las unidades militares, una mejor distribución geográfica de guarniciones, una mayor dotación de material y una más intensa prepara-

ción y aprendizaje, tanto teórico como práctico, en conferencias, campos de tiro y maniobras.

Todo el país sabe que no se hizo nada de eso y, por lo tanto, que las reformas del señor Azaña sólo sirvieron para una declinación de nuestra potencialidad militar sin ventaja técnica ni económica.

Después de cesar el señor Azaña en el desempeño de la cartera de Guerra no se ha hecho tampoco nada para la reorganización del Ejército en forma que alcance una mayor potencialidad. Han desfilado por el Palacio de Buenavista demasiados ministros y han sido también—justo es reconocerlo—demasiado azarosas las circunstancias políticas para acometer la reorganización precisa. Es ahora, al ocupar la cartera el señor Gil Robles y buscar en ella la colaboración directa e inmediata como jefe del Estado Mayor Central del general Franco, prestigio militar máximo, cuando puede pensarse en tal reorganización.

Alcanza la misma dos etapas: la que pudiéramos llamar de orden espiritual; y la de orden material. No es que precise el que sean sucesivas, sino al contrario; lo preferible sería que se simultaneasen; pero de todas suertes por razón de las circunstancias económicas y financieras que España atraviesa es evidente que la etapa de reorganización material exige el convencimiento y auxilio del ministro de Hacienda.

La primera requiere devolver al militar el sano orgullo patriótico de serlo y que v. a. investido de una condición privilegiada, no en cuanto a derechos ciudadanos, sino a deberes

para con el Estado: algo así como el ejercicio de un sacerdocio al que se entrega plenamente el alma. Para ello hay que empezar porque en materia de destinos, de recompensas, etc., se administre siempre la justicia de modo inflexible y automático. Después es preciso que el elemento militar se vea asistido en sus legítimos anhelos, en su vocación patriótica, por los Poderes públicos. En este sentido el anuncio del actual ministro de la Guerra de mantenerse en contacto con todas y cada una de las guarniciones españolas, visitándolas, recibiendo sus aspiraciones, manteniendo una intimidad espiritual orientada hacia el bien de España es algo que puede contribuir de modo eficaz a la reorganización espiritual apetecida.

Pro precisa no olvidar tampoco la material, ya que una y otra se complementan. Si los cuadros permanentes del Ejército se ven bien dotados de material, movidos en prácticas de tiros y maniobras, con estudios constantes de conferencias, cursillos, ejercicios sobre el plano, etc., irán desenvolviendo de día en día su vocación y sus aptitudes; vivirán exclusivamente para su profesión y España realizará el programa de tener un Ejército de plena eficiencia para cumplir las misiones que le incumben.

Claro está que todo lo apuntado cuesta dinero, pero por ello lo que hay que recomendar es el acoplamiento de la potencialidad militar a las posibilidades económicas, y una vez acoplada tendemos al Ejército que podamos sostener, pero lo tendremos en condiciones de servicio útil.

MARIANO MARFIL
Madrid, mayo de 1935.

Lea Vd. EL DIA

OMNIA

S. A. E.

Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España

Pone en conocimiento de sus Asegurados y de los automovilistas en general que ha sido autorizada por la Dirección General de Seguros y Ahorro para realizar el seguro de

Responsabilidad Civil ilimitada

DOMICILIO SOCIAL: Paseo de la Castellana, 1.—Madrid.

AGENCIA EN ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 3.—
Teléfono: 2241.

El crimen del Plá del Bon Repós

El mismo individuo que dijo haber hallado el cadáver de Soler, se declara autor del crimen

Esta madrugada ha sido conducido el criminal al lugar del suceso y ha relatado todos los pormenores

El crimen descubrió ayer ha levantado en las conciencias honradas la más enérgica protesta y es comentado con indignación en todas partes. Hay una levadura de granujas en la sociedad de hoy que es preciso arrancar a toda costa, mediante una sorda eficaz labor de los agentes de vigilancia y fuerzas del orden público, porque si no la sociedad quedará destruida y entregada al bandillaje y la depravación. Y es tal la indignación, como decimos que ha producido el suceso del Plá del Bon Repós, que no queremos pensar lo que hubiese sucedido en aquel lugar, ayer mañana, de saber la gente que contemplaba horrorizada el cadáver, que allí estaba, fingiendo pena y abatimiento, el autor de la salvaje e inhumana fechoría. Pero no pasó para todos desapercibida la preocupación y apocamiento del que luego ha resultado autor del hecho, pues allí mismo más de una persona le señalaron como complicado en el asunto, ya que manifestó al vigilante Vicente Sánchez Miralles que había encontrado el cadáver de Juan Soler pero se reservó que horas antes había estado con el recorriendo algunos bares y gestionando la venta de las alhajas que llevaba la víctima.

Nuestro director le preguntó en el lugar del suceso a las ocho de la mañana, la hora en que había encontrado el cadáver y le contestó primeramente que a las cinco, y más tarde que a las seis menos cuarto. Parece ser que los primeros golpes a su víctima se los dió a traición y aprovechando la oscuridad del paraje. Seguramente se lo llevó engañado al solar de la tragedia, aprovechando también la circunstancia de la inferioridad de Juan Soler que se encontraba en aquel instante con unas copas de más. Le agredió villanamente con un cuchillo, y luego, para rematarlo, le arrojó sobre la cabeza una enorme piedra que le produjo el hundimiento del cráneo.

El salvaje autor del hecho, Manuel Calatayud Solbes, seguramente se dirigió a su domicilio y procedería a cambiar algunas prendas de su indumentaria, ya que es de suponer que en la lucha resultase con algunas manchas de sangre y lodo. Cuando lo vimos nosotros vestía impecablemente y solo llevaba en la camisa, en la parte inferior de la pechera algunas gotas de sangre que dijo se las había producido «cuando vió el cadáver».

UN CASO DE CINISMO

Manuel Calatayud, movido por el remordimiento que se le refleja en el rostro taciturno y pensativo, saldría de su casa y vagó por aquellos alrededores hasta que se hizo de día, y fué entonces cuando avisó al vigilante que se precipitó a poner la novedad en conocimiento de las autoridades.

La noticia circuló rápidamente y al lugar del suceso acudieron multitud de personas que condenaban la salvajada en los mismos oídos del criminal, que permanecía rígido y silencioso, moralmente aplastado.

Cuando llegó el juez don Julián Santos, Manuel Calatayud le manifestó deseos de conducir a hombros el cadáver al depósito judicial.

—Está cerca—dijo.

El juez se negó a ello ordenando que se le condujera en una camilla, y así se hizo.

El juzgado se trasladó al Hospital, y con él fueron Calatayud, el hermano de la víctima, para declarar, y algunos periodistas.

Allí observamos que una pareja de guardias civiles se hizo cargo del Calatayud, y que más tarde lo condució sin esposas, al juzgado.

RECONSTRUCCION DEL HECHO

Ayer tarde estuvo el juzgado con Calatayud, haciendo ciertas diligencias ante el cadáver y esta madrugada, han sido reconstruidos los hechos en el solar contiguo a «Villa Sole».

Acosado a preguntas, Calatayud se ha confesado autor del crimen, dando detalles del mismo.

Parece ser que ha confesado que la víctima, en un brio arranque por la vida, se defendió tenazmente y se vió precisado a arribar a puñaladas y a rematarla luego a pedradas.

Basta saber si Calatayud ha tenido colaboradores en el hecho vandálico. Ya lo aclarará el juzgado, cuya actuación meritísima merece el aplauso público.

LA AUTOPSIA

Esta mañana se ha verificado la autopsia al cadáver del desventurado Juanito Soler.

EL ENTIERRO

A las once en punto ha sido sacado del depósito el cadáver, conducido a

hombros por compañeros del finado. El coche fúnebre llevaba una monumental corona de flores naturales, con la dedicatoria: «El personal del Hospital al enfermero Juanito Soler».

Presidían la fúnebre comitiva, el hijo del finado, Juanito, con don Antonio, su hermano, y un sobrino; el jefe facultativo del Hospital don Carlos Manero; el administrador don Manuel Asín; interventor de fondos provinciales don Pedro Herrero, depositario de la Diputación señor Ferrer, y en representación del secretario, don Francisco Tordera.

En el duelo figuraba todo el personal del Hospital, incluso las enfermeras, que han querido testimoniar su sentimiento por la muerte del compañero.

El duelo ha sido despedido en la calle de Alfonso el Sabio, a la altura de la calle de las Navas, continuando muchos amigos hasta el cementerio.

LAS ALHAJAS HAN SIDO RECUPERADAS

El detenido y autor del horroroso crimen del Plá, durante la mañana de ayer llevó encima las alhajas que había robado al desgraciado Juan Soler.

Parece ser que en el Juzgado entró a un retrete y las arrojó, siendo luego recogidas, después de su confesión.

Se nos dice que una sortija la llevaba en el dedo de un pie.

La operación de sacar los objetos del retrete, la ha efectuado el mismo Calatayud en presencia de las autoridades.

LE COSTABA MATARLO CON EL CUCHILLO

Manuel Calatayud, la figura siniestra de este suceso, es un hombre de pésimos antecedentes. Del hospital fué arrojado por pendeñero. Vive maritalmente con una mujer y tiene su domicilio en la calle del Dr. Sapeña, número 21.

Ha confesado que utilizó las enormes piedras que arrojó sobre la cabeza de su víctima, porque con la navaja, no pudo rematarlo.

Ayer tarde fué conducido al depósito judicial y ante el cadáver demostró un cinismo enorme. Luego fué conducido al lugar del suceso, y siguió negando.

En la madrugada de hoy ha sido llevado a la calle de la Concepción, para que indicara en que sitio había arrojado la navaja, que ha sido encontrada debajo de las lozas de una fuente pública, según se nos dice.

DETALLES

Manuel Calatayud, después de cometido el hecho, ya casi de día, se encaminó a un camarero de un establecimiento de la avenida de Zorrilla, y le invitó a que le acompañara «pues era

temprano para dormir». El camarero le acompañó y al llegar a las proximidades del lugar del suceso, Calatayud, manifestó deseos de hacer una necesidad y se separó de su acompañante. Al regresar al sitio en que se hallaba su amigo esperándole, le manifestó, fingiendo sorpresa, que había visto el cadáver de un hombre y que «era Juanito».

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Hermosura de la vida

Al cultísimo doctor don Juan Albert Blasco, buen amigo mío, como recuerdo de un alma de artista, un corazón de hombre y cariño de verdadero amigo.

¡Qué hermosa, qué alegre, qué dulce es la vida!, si tienen las venas plétora de sangre como lumbre roja, turbulenta y rica; si los entusiasmos al mortal animan; si a la tierra bajan mágicos efluvios de sofases, goces, quereres y risas; si las almas vuelan; si el pecho trepida; si no padecemos la molesta carga de los muchos años que vigores quitan. Cantemos alegres en loca porfía

la flor que embalsama, el prado que alegra, el sueño que arroba, el amor que es vida, el vino que enciende, el Sol que ilumina, las artes y letras que tanto consuelan y al hombre de genio perdurabilizan, el placer que enerva, el baile que excita y de la guitarra los tiernos gemidos, las amantes quejas, la triste alegría que los corazones más duros agita.

Si las venas tienen plétores de sangre, si los entusiasmos al mortal animan, ¡qué hermosa, qué alegre, qué dulce es la vida!

FRANCISCO RUANO GARCIA
Valencia, Mayo, 1935.

Crónica social

Del cementerio de San Blas al municipal se ha verificado el traslado de los restos mortales del que fué nuestro querido amigo y compañero don Manuel López de Gomis.

Con este motivo renovamos a sus señores padres la expresión de nuestra pena.

Falleció en el vecino pueblo de San Vicente, la niña Lolita Guardiola Espuche, hija de don Federico Guardiola.

Rociban sus padres y demás familiares nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

En breve se celebrará la boda de la señorita María de los Dolores Caballero Guillén, con don Ramón Luóñez Riesco, jefe de Línea y Construcciones de la Central de Telégrafos de esta provincia.

Se encuentra en Murcia el abogado don Manuel Pérez Mirete.

Salí para Madrid, acompañado de su esposa don Antonio Samper Inglada.

Después de pasar días en Alicante marchó a Valencia don Máximo Franch.

Llevado por asuntos profesionales, marchó a Alcoy don José Llopis. Pasó el día de ayer en Alicante, don José López Fajardo, de Jijona. Regresó de su viaje a Madrid, con su esposa don Manuel López Avalos.

Igualmente se encuentra en Alicante después de su viaje a la capital de la República, nuestro estimado amigo don José Pradós.

Se encuentra enferma de bastante gravedad la hija de don Francisco García Mallo.

Celebramos tan feliz resultado.

Y a repuesto de la grave enfermedad que lo ha tenido en cama varios días hemos saludado a nuestro compañero don Antonio Matzo Pérez.

Recibí por vez primera la sagra de comunión la niña Manolita Samper Urios, hija del comerciante don Francisco Samper Inglada y doña Trinidad Urios.

Han regresado de Murcia la distinguida señora doña Carmen Cruces de Rivera con su bellísima hija María Teresa, después de obtener en el Conservatorio la calificación de sobresaliente en los dos años de piano.

Nuestra enhorabuena a tan aventajada alumna.

Pego

CENTRO MUSICAL

Por el notable cuadro de aficionados se representaron el pasado jueves las comedietas valencianas «¡Y dihen que el peix es car!», y «Visites del atre mon». Un éxito.

Diariamente da conciertos, durante las horas del café, la orquesta de la maestra Oltra. Otro éxito.

temprano para dormir». El camarero le acompañó y al llegar a las proximidades del lugar del suceso, Calatayud, manifestó deseos de hacer una necesidad y se separó de su acompañante. Al regresar al sitio en que se hallaba su amigo esperándole, le manifestó, fingiendo sorpresa, que había visto el cadáver de un hombre y que «era Juanito».

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

Entonces dieron aviso al vigilante y el camarero se retiró a dormir.

GAFAS

de todas clases, en precios desde lo más económico en níquel y celuloide desde Ptas. 6—, hasta lo más costoso en chapado oro y oro de ley, desde Ptas. 16—incluso cristales finos. Depositarios de los afamados cristales Punktal Zeiss y Puntual Cuyás

LA OPTICA INTERNACIONAL

Duque de Zaragoza, 2

(entre la Rambla y el Teatro Principal) antes en la calle Castaños

En su presentación al Parlamento ha sido derrotado el Gobierno francés planteándose la crisis nuevamente

Paris 5.—Ayer tarde, después de la sesión en la cámara la declaración ministerial, se procedió a votar la confianza, obteniendo el Gobierno 390 votos contra 192.

Por la noche, en sesión especial la cámara rehusó por el margen de dos votos los plenos poderes.

El Gobierno obtuvo 284 contra 282. Los ministros se reunieron inmediatamente en Consejo y acordaron dimitir. El presidente Lebrun ha aceptado la dimisión y abrirá inmediatamente el período de consultas.

El presidente de la República volverá a enfrentarse con la alternativa de disolver el Parlamento o encontrar uno con fortaleza suficiente para formar un Gobierno de unión nacional, o bien inducirá a Herriot a formar un Gabinete con mayoría de izquierda ya que los radicales socialistas han contribuido a la derrota del Gobierno

Bouisson. Se espera que mañana haya sido designada la persona encargada de formar nuevo Gobierno. Para realizar esta misión suena el nombre del señor Leval.

BOUISSON REHUSA EL ENCARGO

Al salir el señor Bouisson del Eliseo dijo: «El señor Lebrun me ha pedido que me encargue de formar el nuevo Gobierno, pero yo entiendo que, en vista del voto de la Cámara no debo aceptar y le he aconsejado que se dirija al presidente del Senado señor Jeanney para que intente el mismo experimento».

JEANNEY, ENCARGADO

A las 12:10 el Presidente Lebrun terminó sus consultas y anunció que iba a ofrecer el encargo de formar Gobierno al presidente del Senado señor Jeanney.

En Méjico se desborda el río Actopan y ocasiona numerosas víctimas

Muchas personas han quedado enterradas en el barro.—Se derrumba la iglesia de San Pedro de Actopan, muriendo mucha gente

Méjico 5.—Se conocen los efectos de la horrible tromba de agua.

Solamente en San Pedro de Actopan el número de muertos pasa de un centenar. Se teme que hayan sufrido también los efectos de la tormenta otras aldeas que actualmente han quedado aisladas al desbordarse el río Actopan, después de desencadenarse la terrible tromba de agua.

Las aguas del río inundaron San Pedro rápidamente, muchos de cuyos moradores se refugiaron en la iglesia que es el edificio más grande del pueblo; las aguas penetraron en la iglesia pereciendo ahogados todos los que se encontraban en su interior entre ellos muchas mujeres y niños.

Han sido recogidos cadáveres de hombres, y niños en los pueblos de San Gregorio y Atlapulco y han sido colocados en el depósito de cadáveres de Xochimilco donde unas mil personas se han reunido buscando llenas de ansiedad a sus familiares.

Se teme que el número de muertos sea muy elevado en Malpa Alta.

SE CALCULA QUE EN LA IGLESIA DE SAN PEDRO PERECIERON MAS DE DOS-CIENTAS PERSONAS

Méjico.—Un conductor de un automóvil ambulancia ha manifestado a United Press, que los muertos en San Gregorio se calculan en doscientos, otros doscientos en San Pedro, diez en San Pablo y cinco en Tuyelhualco.

Aproximadamente unos doscientos perecieron en el interior de la iglesia de San Pedro al derrumbarse el edificio; según esta información la mayoría quedarán enterrados en vida.

Los pueblos afectados por el violentísimo temer están comprendidos en un radio de Matico, pero a causa de la lluvia los trabajos de salvamento se hacen con grandes dificultades.

EL TORRENTE HA ENTERRADO EN EL BARRIO A NUMEROSAS PERSONAS

Méjico.—Toda la región está convertida en un extenso lago. El torrente de agua que desciende de las monta-

ñas ha enterrado a muchas personas entre el barro.

Las aguas llegan hasta los famosos jardines colgantes de Xochimilco, que es el límite adonde ha podido llegar un miembro de la United Press.

Los indios no permiten que nadie llegue más allá, porque no quieren que se toque a los cadáveres por haberse negado las autoridades locales a que se celebren los servicios religiosos especiales.

Agradecimiento de los delegados franceses de Orán a las autoridades y al pueblo alicantino

El señor Joseph Pacheco, Teniente de Alcalde de Orán y su secretario señor Maciá, venidos aquí en representación de la ciudad de Orán con el cuerpo del malogrado señor Pérez Rama, muy sensibles a las numerosas pruebas de simpatía de que han sido objeto durante su estancia en Alicante, testimonian públicamente su gratitud de todo corazón a la Alcaldía de Alicante, a la Diputación Provincial, a los Gobernadores civil y militar, a todas las autoridades, españolas, a la Banda Municipal y a todo el pueblo alicantino.

El señor Pacheco, de vuelta en Orán no dejará de señalar todas estas manifestaciones de amistad a la Alcaldía, a las autoridades francesas y a todo el pueblo oranés.

ALQUILARIA piso, o planta baja lugar céntrico; pagaría 75 a 50 pesetas o realquilar piso con derecho colocar muebles.

Razón en esta administración.

Joven competente en farmacia y droguería, se ofrece. Pocas pretensiones. Razón en esta imprenta.

Lea Vd EL DIA

El momento político

El proyecto del paro obrero quedó ayer retirado hasta un nuevo estudio

Madrid 5.—A las nueve menos diez terminó anoche la sesión parlamentaria, que transcurrió monótona y sin relieve en toda su primera parte. La Cámara deliberó durante dos horas acerca de un problema tan concreto como el de un expediente para extraer del Arsenal de la Carraca los restos del transporte «General Valdés». Dos horas nada menos. A continuación una serie interminable de votaciones nominales para aprobar o rechazar enmiendas de la ley de Imprenta sin que se adelantara en la aprobación del proyecto. Por fin surgió un episodio de interés planteado por el presidente de la comisión de Presupuestos don Abilio Calderón, como una cuestión previa, antes de entrar en la discusión del proyecto sobre el paro.

El proyecto del ministro de Trabajo leído a mediados de Mayo al Parlamento, prevé un importe de 200 millones de pesetas para construcción de obras, edificios públicos, a corporaciones oficiales y particulares con el propósito de estimular los trabajos que puedan atenuar el paro. Ahora bien; la comisión especial elevó la cifra a 2.424 millones, en un artículo adicional que a tal cantidad equivale la inclusión en el proyecto del plan de obras hidráulicas y ferrocarriles aprobado por el Gobierno anterior.

Estas obras habrían de realizarse en cinco años, extinguiéndose la deuda o crédito en 25 anualidades.

El señor Calderón, con razonamiento preciso y argumentos incontrovertibles, demostró que es anticonstitucional porque va contra el artículo 75 de la ley fundamental del Estado y porque si se aceptara, aun dando de lado a un precepto fundamental del Estado y porque hay un precepto taxativo que no puede ser susceptible de interpretaciones, resultaría que la Cámara había comprometido nada menos que 25 presupuestos a partir del actual.

La cifra asciende a la mitad del presupuesto del Estado.

Claro es que bastaba exponer esa cifra para que la Cámara se diera cuenta de lo que se pretendía de ella. Por eso el proyecto quedó retirado, para un nuevo estudio de la comisión, aunque puede asegurarse que la propuesta quedó muerta ayer, en el salón de sesiones.

La comisión se reunirá hoy, a las cuatro de la tarde, y ante ella informarán los ministros de Trabajo y Hacienda.

Tal vez se pretenda que los ministros acepten la propuesta y la lleven al salón de sesiones, con lo que se salvaría el precepto constitucional, pero a juzgar por nuestras impresiones, será bien difícil que el Gobierno quiera cargar con esa responsabilidad.

LOS PRESUPUESTOS

No parece que en esta semana pueda discutirse ningún dictamen de presupuestos.

Ayer se aprobó sin discusión el único que había sobre la mesa de la Cámara, o sea el de participación de particulares en las contribuciones y rentas del Estado.

La comisión no puede reunirse en la tarde de ayer, pendiente de la cuestión previa sobre el artículo adicional del proyecto de paro que había de discutirse en la Cámara; pero además ha tenido que informar sobre varios asuntos y esto le ha impedido un trabajo asiduo sobre los presupuestos parciales.

Tiene en su poder, hasta ahora, los presupuestos de Presidencia, Marina, Obras públicas y Agricultura y ha sido convocada para hoy a mediodía, con el fin de comenzar el examen y llevarlo con la mayor rapidez posible.

Aunque hoy dictaminará uno de los presupuestos y el dictamen bajará al salón de sesiones, no podría ser discutido hasta el viernes, ya que necesita estar sobre la mesa 24 horas después de impreso.

Esta situación preocupa bastante al Gobierno y al presidente de la Cámara.

ALBA Y LOS PERIODISTAS

El presidente de las Cortes se ausentó de la Cámara más temprano que de costumbre por tener que asistir a un banquete en la embajada de Italia.

Dijo a los informadores que el programa para la sesión de hoy es el siguiente:

Proposición, no de ley, de la Lir-Regionalista, dirigida al ministro de Industria, y que defenderá el señor Rahola.

Dictámenes de pensiones que quedaron pendientes en la sesión de ayer.

Dictamen de la comisión de Guerra sobre la ley llamada de los «congelados».

Dictamen de la comisión de Presupuestos sobre un crédito extraordinario para pagar los trabajos del señor Sert en la sala de la Sociedad de Naciones.

Dictamen de la comisión de Presidencia, prorrogando por tres meses el plazo para la revista de los servicios estatales traspasados a la Generalidad de Cataluña.

Proyecto de ley de Imprenta.

LA CELEBRACION DE ACTOS POLITICOS

Al llegar el ministro de la Gobernación al Congreso, preguntado por los periodistas sobre si se suspenderán los actos de propaganda política, manifestó que no era ese el propósito, sino que, haciendo uso de las facultades que le concede la suspensión de garantías constitucionales, procederá a estudiar cada casa, teniendo en cuenta la situación de la localidad donde se vaya a celebrar el acto, los oradores que en él se propongan intervenir y la fecha que se elija para la celebración y, en consecuencia,

después de este estudio, dará las instrucciones necesarias a los gobernadores para que autoricen o no la celebración del mitin o acto político que desee celebrarse.

LOS PROPIETARIOS DE LA VEGA BAJA DEL SEGURA

En una sesión del Congreso se han reunido ayer tarde buen número de propietarios de la Vega Baja del Segura para protestar ante el ministro de Obras públicas, señor Marraco, que presidió la reunión, contra el abuso de captación de agua que se hace con motores, sin acogerse a la ley de aguas, en perjuicio de aquella vega, cuyos campos de aquella vega, cuyos campos de regadío provienen del tiempo de los árabes, reclamando el uso de esos motores y que se nombre una comisión de técnicos que estudie las concesiones y proponga el remedio.

Asistieron a la reunión los diputados por Alicante, don Joaquín Chapaprieta y señores Cámara, Barriena, Moltó y Torres Sala.

LA LEY DE PRENSA

Se ha reunido la comisión, y al terminar el señor Rodríguez Jurado manifestó que habían estudiado la ley de Prensa, con un gran espíritu conciliador, lo cual había permitido la aprobación de los temas fundamentales. Estimaba el señor Rodríguez Jurado que hoy mismo quedará dictaminada definitivamente dicha ley.

El gobernador de Badajoz ha impuesto quince multas de mil pesetas

Madrid 5.—Según ha manifestado esta mañana el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, el gobernador de Badajoz ha impuesto quince multas de mil pesetas cada una y otra de 250, a dieciséis propietarios de Alburquerque, en cuyas fincas sorprendió la Benemérita obreros extranjeros que trabajaban sin estar legalmente autorizados y que cobraban jornales mínimos.

Por el mismo motivo impuso dicha autoridad doce multas de 250 pesetas cada una a otros tantos propietarios de diversos pueblos.

Los ex consejeros de la Generalidad han sido condenados a treinta años de prisión

Madrid 5.—Esta mañana se reunió nuevamente el Tribunal de Garantías para fallar en la causa seguida por la insurrección del 6 de octubre contra los ex consejeros de la Generalidad.

Los ex consejeros han sido condenados a treinta años de reclusión.

La sentencia fué aprobada por catorce votos contra siete.

Gobierno civil

En el Gobierno se nos facilita la siguiente copia de una carta del señor Ferrer que habla del incidente del Casino.

Casino de Alicante.—3 de Junio de 1935.—Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia.—Muy Sr. mio: Refiriéndome al desagradable incidente ocurrido ayer tarde en la terraza de este Casino con motivo de la ejecución del Himno Nacional y de cuyo incidente fué actor involuntario, tengo el honor de hacer a V. E. las siguientes y sinceras manifestaciones: Siempre con motivo de la ejecución del Himno he sabido y querido prestar las señales externas de respeto debidas, sin que para ello tuviera que vencer resistencias morales internas de ninguna clase, como lo pueden atestiguar las numerosas personas que me distinguen con su amistad y entre las que siempre creo haber merecido el dictado de persona bien educada.

Esta norma de mi conducta, bien sabida, sirve para aclarar mi posición en el incidente referido. Si es cierto que permanecí sentado durante la ejecución del Himno, no es menos cierto que no hubo en mi actitud propósito alguno de exteriorizar sentimientos de protesta u hostilidad, cosa que por otra parte hubiera resultado digna de un cretino. Si ausentes estaban las intenciones, ausentes estaba la voluntariedad del acto, presidido únicamente por una distracción lamentable.—Espero que estas declaraciones más mereceran su agrado y en esta seguri-

dad aprovecho muy gustoso la ocasión para ofrecerme, etc.

El señor Vazquez Limón, también ha manifestado a los periodistas, que desea hacer público la satisfacción que le ha producido el descubrimiento del crimen que tanto ha indignado a la opinión pública.

A la Policía, Guardia Civil, y especialmente al teniente del cuerpo señor Pérez Fuster, Comisario jefe de Policía, y fuerzas de Asalto que han cooperado brillantemente en el esclarecimiento del hecho—por medio de la Prensa les envío mi mas calurosa felicitación.

He trasladado al Juzgado, el expediente, sobre una multa de 150 pesetas impuesta el 1.º de Mayo al empresario del «Cinema Coliseum» de Elche.

El Ayuntamiento, ha oficiado al Decano de la Casa de Socorro, para que aclare cierta denuncia aparecida en la Prensa y que atañe a ese centro benéfico.

También el señor Vazquez ha tenido frases de elogio para el señor Guerrero secretario de la Junta de Beneficencia, que con su pericia y competencia ha logrado llevar a cabo un expediente en el que por resultados del testamento de doña María Payá Santonja, le g a b a 500.000 pesetas a la Villa de Biar para la construcción de un asilo.

Propague Vd. EL DIA

Un decreto sobre el uso de la bandera nacional

Madrid 5.—El señor Lerroux facilitó el texto del decreto aprobado en el Consejo de ayer, que dice en la parte dispositiva:

«Artículo primero.—En los edificios públicos y en los de las corporaciones o asociaciones de carácter oficial, cuando ondeen las banderas regional, provincial o local o las particulares de aquellas entidades, junto a ellas tendrá que aparecer siempre, con preminencia en lugar y en tamaño, la bandera de la República.

Artículo segundo.—Queda prohibida la exhibición o la tenencia con ánimo de exhibirlas de bandera, estandartes o enseñas de todo género con fines de carácter político y social, a menos que su uso fuera autorizado por los gobernadores civiles, quienes en tal caso exigirán siempre al lado de estas banderas figure la nacional, con las preeminencias que le son debidas.

Las banderas, señeras, pendones o estandartes de rango y significación histórica que utilizaran como prendas de un pasado excelso los Ayuntamientos y corporaciones oficiales, podrán seguir ostentándose en aquellos cortejos, ceremonias y comitivas que tradicionalmente vengán celebrándose.

Artículo tercero.—Las autoridades y sus agentes reprimirán en el acto las transgresiones de lo dispuesto anteriormente; las sancionarán dentro de su competencia, y pasarán el tanto de culpa a los Tribunales, para la aplicación del artículo 268 del Código penal, que instituye la pena de arresto mayor para los que en cualquier reunión o asociación o en lugar público ostentaran lemas o banderas que proveyeran directamente a la alteración del orden público».

Ultima hora

AUDIENCIA

Madrid 5.—El jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia a los señores subsecretarios de Instrucción Pública: don Angel Nura; don Mariano Fernandez; don Mariano Granados; encargado de negocios extranjeros de Portugal; y general Franco.

VISITAS A LERROUX

El señor Lerroux ha sido visitado esta mañana por don Joaquín y don Serafín Alvarez Quintero; duque de Alba; comisión del Sindicato de Autores españoles y otra de aparejadores.

EXPOSICION

En el Palacio del Retiro se ha inaugurado esta mañana la exposición del cultivo del tabaco. Asistieron las autoridades. El jefe del Estado recorrió detenidamente la exposición.

REUNION

En la redacción de «La Libertad» se han reunido esta mañana los organizadores de la asamblea de concejales elegidos el 12 de abril.

Se acordó visitar a los exconsejeros señores Carrillo y Largo Caballero, presos en la cárcel Modelo.

Pedirán el restablecimiento de los municipios del 12 de abril de 1931.

EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad doce de los detenidos anoche en el cine Flor con motivo de la proyección de la película del mitin de Valencia.

Los restantes no serán puestos en libertad hasta que paguen la multa que se le ha impuesto.

Audiencia Provincial

Ante el Tribunal de Urgencia compareció José Serrano, para responder de un delito de atentado de que le acusaba el fiscal señor Bris y para el que solicitaba una sentencia condenatoria, de defensor actuó el letrado señor González Ramos, el que solicitó la absolución. La sentencia fué de acuerdo con la petición fiscal.

—Ante el mismo Tribunal y con gran expectación comenzó en la mañana de ayer el juicio oral de la causa seguida contra diez y nueve vecinos de Sax, procesados por supuesto delito de sedición. A las 12 comenzó el juicio, y a las dos de la tarde una vez finalizada la confesión judicial de los procesados se suspendió reanudándose a las cinco y media y dando comienzo a la prueba testifical, la cual finalizó a las nueve de la noche, siendo favorable a los procesados el resultado de esta.

Hoy a las 5 y media de la tarde se reanudará el juicio en el que informarán el fiscal y los defensores.

CERVEZA "La Rosa Blanca"

Depósito general para Alicante y su provincia

Gómez y Valls

Mariscos de todas clases

Olivas rellenas de anchoas

Sidral granulado en botes de 100 paquetitos

Gerona, núm. 20 **ALICANTE** Teléfono 1759

Ministerio de Cultura

Auroras y agonías

«De Rusia a Alemania, Rusia. De Hitler a Stalin, Stalin. Del comunismo al nacionalsocialismo, el comunismo. Alemania es la agonía de la Europa decadente, que acaba, que muere, que quiere resucitar ahora con el paganismo germánico de los teutones primitivos. Rusia es la aurora de una nueva civilización que florece en la conciencia de todas las nuevas generaciones. De momento el dilema es ese; o Rusia o Alemania. Comunismo o fascismo. Ese será el final de la próxima guerra, que con el proletariado armado proclamará la revolución social del Universo».

Estas son palabras que no hace mucho, podían leerse en varios diarios izquierdistas de España. ¿Acaso concuerdan con hechos recientes? El primero de Mayo, así escribe con rara unanimidad la prensa de todos los matices, se celebró en Rusia no una fiesta del trabajo, si no una parada militar igual a aquellas que tanto criticaban antaño al Kaiser. Durante la misma se volvió a hablar en Rusia por primera vez de Patria. Todo ese idílico castillo de naipes que se manifestaba en carteles de «no más guerras», «abajo la guerra imperialista», acaba de derrumbarse ante la sorpresa mundial. Incluso se ha llegado a un pacto, en el que el comunismo se compromete solemnemente, a excluir cierto país de toda propaganda disolvente. Ha habido incluso corresponsales que señalaban como el régimen ruso se acercaba cada día más en su esencia a su antipodo, el nacional socialismo de Hitler, que según el autor de las líneas citadas al principio es «el volver a la caverna, al hombre de tribu, al hombre sanguinario».

Sin embargo, un observador sereno no se queda perplejo por la aparente paradoja rusa. La táctica seguida hasta la fecha por el bolchevismo, la táctica de la «revolución latente», ha fracasado ruidosamente en todos los países. No ha servido para otra cosa que para robustecer la voluntad de resistir. No son solo los países de régimen autoritario en los que todo intento de revolución marxista resultaría baldío.

En otros países, hasta en los más liberales como España, el comunismo tuvo que llegar a la para él triste convicción, que el mundo «decadente del occidente» aún sabe vencer. Sólo le queda al comunismo por jugar su última baraja: una guerra que conduzca al caos general, sangrienta como ninguna lo fue aún y en la cual todas las naciones de Europa quedarían desoladas gracias a los modernos elementos destructores. Entonces Rusia, cuyos vastos territorios son en una guerra moderna la mejor defensa que imaginarse puede, creó llegado el momento de plantar sobre una Europa ensangrentada e indefensa el rojo pabellón de la hoz y el martillo. Hombres que impertéritos han sacrificado y siguen sacrificando millones de vidas, ora por la espada, ora por el hambre, no se amedrentan tampoco ante una hecatombe como lo sería la

próxima guerra. Este es el fin que se persigue y ¡quiera Dios que me equivoque! para lograrle cuanto antes ha sido firmada esa alianza con el miedo francés, dirigida contra una nación con la que Rusia no tiene fronteras comunes. Indicios de que, por desgracia así está planteada la cuestión, surgen ya a flor del mar de fondo de la letra impresa. Oficiales soviéticos, con la anuencia tácita del gobierno de Lituania, han explorado las posibilidades de utilizar y establecer campos de aterrizaje en aquel país fronterizo de Alemania. ¡Un país que no tiene cuestiones pendientes con él, preparando sistemáticamente el ataque!

El dilema planteado al principio sigue en pie; o Rusia o Alemania. La primera según confesión del aludido articulista, aurora de una nueva civilización, la otra, eso lo decimos nosotros, aurora de una nueva cultura. La civilización es algo material. La cultura es cosa del espíritu. La civilización europea puede copiarse simiescamente. Pero la cultura europea es algo muy suyo que no puede transplantarse a sangre distinta. La cultura por ser espiritual más que cualquier civilización, por muy perfecta que sea. La espada de Pelayo inició la Reconquista. La espada de un Hernán Cortés acabó con toda una civilización. La espada de Hindenburg originó un Tannenberg. No era mejor el temple del alma, la cultura. Así lo ha comprendido más que nadie Alemania, baluarte de Europa hacia Oriente, como España lo fue y quizás algún día tendrá que volver al serlo del occidente. Por eso, en vez de crear fantásticas ciudades del acero en terrenos desérticos, se dedica a la creación de espíritus acorados. ¡El paganismo germano, que es lo creador, está acimado en pie ante la amenaza del laicismo comunista destructor. La cultura Europea frente a una simiesca imitación de su civilización, tomada por algo primordial, cuando para Europa es algo secundario. ¿Agonía lenta?

G. SIERVO

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializadas en cada una de las materias. Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinte años de existencia a la preparación para el Magisterio. Para informes dirigirse a la Directora en Plaza de Jatores Abril n.º 5 o en Joaquín Costa 5-1º.

Lea Vd. EL DIA

De la pantalla

MAURICE DEKROBA, ANIMADOR

El escritor Maurice Dekroba, que empezó la carrera literaria (por la duca escuela del periodismo, espiritual inquieto, se propone realizar la versión sonora de su novela «La madama del sleeping». Todavía no pueda precisar la fecha en que empezará la versión de esta novela ya rodada en el cine mudo, pero supone que será muy en breve. El mismo está escribiendo el «guión» y los diálogos de la película que, desde luego, serán muy en breves.

El popular escritor piensa conceder la dirección escénica de su obra a Augusto Genina estableciendo empuje entre ambos una estrechísima colaboración por entender que entre el escritor y director escénico debe hacer una completa unión.

POR LOS ESTUDIOS FRANCESES

Christina Jaques ha comenzado a firmar «La familia de Pont-Biquet» con Armand Bernard, Barley, Pierre Stephen, Gina Manes, Jacques de Féraudy, Alice Tissot y Lily Duverneuil.

René Guissart llevará a la pantalla la ópera de Barde y Duvernois «Las hermanas Hortensias», con Meg Lemonnier, Thérèse Dorny, Dranem, Lestelle y Adrien Lamy.

Este mismo animador firmará «Bourraehon», con Signoret, Meg Lemonnier, André Luguet, Marguerite Moreno y Christian Gérard.

EL PROXIMO FILM DE JEANETTE MAC DONALD

El próximo film de Jeanette Mac Donald se titulará «La isla de los enamorados»—«Lover Islands».—El argumento es obra de E. A. Wolff y Florence Ryerson.

IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

La gran película sonora

La secuestrada

Sesión permanente desde las seis y media

EL CUPON PRO-CULTURA MUSICAL debe adquirirse al comprar su localidad o entrada. Realizará con ella una buena obra.

Central Cinema

A. Mendez Nuñez

HOY

Estreno de la hermosa película sonora

El incomprendido

Sesión permanente desde las seis y media

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio

HOY

La interesante película sonora

American Bluff

Función permanente desde las 6 en adelante

Festival de la Prensa

E sábado 3 de junio

Teatro Monumental

Solemne velada que organiza la Asociación de la Prensa Alicantina

Proclamación de las Bellezas de la Prensa alicantina:

«Señorita EL LUCHADOR»

«Señorita EL CORREO»

«Señorita EL DIA»

y «Señorita DIARIO DE ALICANTE»

Lectura de poesías y trabajos literarios alusivos a la fiesta.

Representación de la revista satírica en dos actos, y un apoteosis, de crítica y sátira local, escrita por el director de «EL TÍO CUCU» don José Coloma Pellicer, ulada: «La foguera d'Alacant»

El más rotundo y definitivo éxito teatral.

Fina sátira, crítica aguda, humorismo disolvente y pleno acierto en el asunto.

PRECIOS POPULARES

Butaca con entrada. 1 pta
Entrada general. 0'60

Propague Vd. EL DIA

Temas deportivos

Las bombas de los octavos

No recordamos cataclismo semejante al que se ha producido este año en los octavos de final de la Copa España de fútbol.

La primer jornada dejó bosquejadas las posiciones en forma que parecía clara. La segunda jornada con su prolongación del desempate ha puesto las cosas al rojo vivo. Ya nada puede llenar de espanto.

La lucha entre el campeón de Liga de 1934 y el campeón de 1935 no quedó tan resuelta en la primera jornada. Un goal de diferencia entre equipos de esta naturaleza...

Y se confiaba en que la dirección del Athlétic tuviese más acierto en la confección del equipo para el segundo partido. No lo hubo sino todo lo contrario, pero sin embargo, no se puede negar que siempre es equipo de recursos por lo cual el triunfo del Betis tan rotundo, ya que su victoria ha sido en ambos partidos, sirve para pensar que el Betis es algo más que ese trío defensivo invencible. Bastante más. Ya hay que decirlo resueltamente.

Podremos, pues decir que ahí no ha habido sensacionalismo ya que de todos modos cualquiera de los que hubiese quedado excluido suponía una exclusión de gran categoría.

¿Y el Madrid? Aquel Sevilla pinturero de Spencer y Kinkte que alegraban el juego con toda la sal andaluza, ha dejado el paso libre a la rudeza y energía vasca. Y a los pies de ese Sevilla, cuya antigua clase de la propia tierra representa para que algo quede, Guillermo Eizaguirre, ha ido a morir un Madrid glorioso que con el tercio de defensa, en sus tiempos de más fama, mató de igual modo a tantos equipos que eran vida.

Un goal a cero ¿no era un esperar tranquilo de todo un Madrid?

La eliminación más sensacional ha sido esta. Y el Betis y el Sevilla, caminando hacia la final, después de cuanto pasó en la Liga, nos dicen que el fútbol vasco, la técnica vasca es la más eficaz. Que durante unos años subió a la meseta castellana para que pudiese contemplar en ese lugar privilegiado y ahora se asiente en la tierra del sol y la luz. Si casi no hubiese sido arrasada de la tierra en que nació y se crió tantos años, se diría que esa técnica vasca abarca ahora de confin a confin las tierras de España. Un fútbol práctico que donde cuesta encontrar es en las brumas del Norte en que naciera.

Un Madrid, un Oviedo, un Athlétic de Bilbao, un Valencia, un Racing con toda su acometividad copera, han quedado fuera de combate en esta primera verdadera etapa de la Copa.

¡El Oviedo eliminado por el Zaragoza! Pero ¿qué progresos son los del Zaragoza o qué retrocesos los del Oviedo?

Porque el triunfo ha sido limpio. Y sin embargo ese Oviedo de quien se dijo, no sin razón, que tenía la mejor línea delantera de España, no ha tenido inteligencia para forzar debidamente a una defensa como la zaragozana, que pasaba casi inadvertida.

El Valencia, ha caído víctima de las rivalidades regionales. Son los peores partidos.

El Racing se ha rendido, después del empate, ante un Athlétic de Madrid que ha ido avanzando en su potencialidad y al que ahora le ha llegado la hora solemne. Veremos como se porta.

¿Quién campeón?

Le han dado un pequeño empujón a la tradición futbolística y se ha derrumbado.

Sin embargo, no del todo. Porque se mantiene en pie un Barcelona, que no puede ser de más neta tradición. Y aun en los otros... el Athlétic de Madrid y el Betis ya fueron antes finalistas. El Sevilla disputó los cuartos de final hace años al Athlétic de Bilbao y hasta le venció, solo que nunca creyeron lograrlo y salieron al campo descalificados.

También el Sabadell tiene algo de historia de la Copa de España. Pero ¿y el Osasuna? ¿Y el Levante? ¿Y el Zaragoza?

Y así como desde hace años solo se miraba cómo se acercaban el

Athlétic de Bilbao y el Madrid a la final, ahora tendremos que tener fija la vista en algo nuevo, tal vez muy nuevo.

La Liga ha cambiado de campeón. Otro tanto va a lograr la Copa. Que todo ello traiga aires nuevos a nuestro fútbol.

Que bien los necesita.

JOSE MARIA MATEOS

PELOTA

Mañana en San Vicente del Raspelg

Los aficionados al juego de pelota, están de enhorabuena.

Mañana, a las 4'30 de la tarde en el vecino pueblo de San Vicente del Raspelg, se jugará un emocionante «match» de este noble deporte, que por los nombres de los jugadores, promete ser de los más emotivos que hasta el momento actual se han disputado.

Bianquet de Jávea. Juanito de Jávea. Laull de Ráfol. Contra Marianet de San Vicente. Chiquet de Benisa. Ismael de Alicante.

Estos son los actores que disputarán una apuesta de mil pesetas, amén de las que se disputen entre los concurrentes.

El partido se jugará a «banca», y del resultado prometemos dar una información a nuestros lectores.

Puestos a pronosticar nos inclinamos por los primeros, sin que esto sea desmerecer la valía de los otros pelotaris.

GACETILLAS

SE VENDE barato amplio sola calle Pintor Casanova orientación mediodía.

Razón Joaquín Costa 55-1º.

HUESPEDES.—Se desean dos huespedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

VENTA de 18 casas y terrenos más 1 huerto con casa; 92'40 metros frente Avenida Noveda con salida a la calle del fondo trato directo. Informes A. Fernández—Hotel Palace de 8 a 10; de 1 a 4 y de 7 a 10 oportunidad solo por 1 semana.

MODISTA

Se cortan y prueban vestidos a 6 ptas.

San José, 7, 2º ALICANTE

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante pida presupuestos de instalaciones

Academia de Corte y Confección ALICANTE

DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en alta Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2º, frente al Pasaje de Amérgo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesores de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Maquinas ALFA para coser y bordar

— (Fabricación española) —

Garantías por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y ALICANTADO

CASA FERRER
ALICANTE Mendez Nuñez, 58 Tel. 2359 ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Curiosidades

—¿Cuánto establecerán el divorcio absoluto!—decía un marido.

—Entonces—repuso su mujer,—me casaría de nuevo, y tú me echarías de menos.

—No; quien me echaría de menos a mí, sería seguramente... tu nuevo esposo.

Lección de guitarra:

—¡Fíjate, hombre, fíjate!... Eso de do en el cuarto traste... ¡No, hombre, no!... La prima aliro y el índice pisando la segunda...

—Chiquito. ¿Sabes lo que te digo? Que soy el amo de la viuela y pongo los dedos donde me da la gana.

El médico hace un examen minucioso de las lesiones que presenta el herido y cuando termina le pregunta el juez del crimen:

—¿Es grave?

—La herida de la cabeza es mortal de necesidad—responde el doctor—, pero afortunadamente las otras dos heridas no tienen importancia.

—¿Comió usted bien, ayer, en casa de la condesa?

—No, muy mal, pero muy mal; no pude probar bocado.

—Pues es extraño, porque en su casa se come admirablemente.

—No fué culpa suya, sino que me dejó en casa la dentadura.

—Pues, hombre, hábersela pedido a ella. Tiene dos.

Continuamente recibimos

de sociedades, consulados, corporaciones y centros, notas para su publicación que, por su índole, no pueden ser publicados sin que previamente, y con arreglo a nuestras tarifas, se nos abone el importe de la inserción. Todo el mundo se cree con derecho a utilizar el periódico para esparcir esta o aquella noticia que le interese, pero son pocos los que se dan cuenta de que la publicación de un periódico ocasiona estipendios cuantiosos que hay que cubrir con ingresos.

Curso de verano

Preparación de las asignaturas de Latín, Castellano, e Ingreso para Septiembre.

Clases particulares y a domicilio. Informes en Miguel Soler (antes Angeles) núm. 16 moderno, piso primero.

Prepague Vd. EL DIA

Anis Tenis— Aperitivo ideal

Mandarina Tenis— Licor de cielo

Fabricantes: Limiñana y Botella-Monforte del Cid

Quien conoce el anis "CANDELA" no quiere otro PIDA UN ANIS "CANDELA" QUE ES LO MEJOR Para la digestión coñac Candela

Sección Religiosa

Santos para hoy
Miércoles. Santos Bonifacio, obispo; Doroteo, presbítero; Sanche, Florencio, Julián, Ciriaco, Marcelino, Nicanor, Faustino, Apolonio, Marciano, Zenaides, Ciria, Valeria, Marcia, mártires.

Santos para mañana
Jueves. Santos Noberto, Claudio, Juan, Eutorgo, obispos; Alejandro, obispo; Felipe, Artemio, Amancio, Cándida, Paulina, mártires.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Ascensión del Señor, con rito doble mayor y color blanco.

Misas
COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diarias menteconve a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Losnes el gos a las 6'30, 7, 7'30, ming'30, op ntual y 11. Al toque de de oracisp Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1.

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA (Barrio de Benaldía). Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística los domingos a las 10 y media.

Cartera ilicitana

Servicio de Automoviles

Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 f. c.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresas: Miralles.—Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda Elche

De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santapola Elche

Hoario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola 10'15.—18'30.

Don Juan Santaola lla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal.

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes o Vapeur G. A.

ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Tasatlánicos

G. G. Laferrière Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Laferrière Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

J. V. A. Lamaniere

VINO BLANCO PARA OSTRAS, PESCADOS, MARISCOS EL MEJOR

Diamante

Para persianas y Toldos

LA CASA

ANTONIO AZNAR

Virgen de Belén 5 ALICANTE

Visidad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios clase de trabajo

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGE) TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante. Teléfono 2383

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Escuela del Hogar

Dirigida por Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas.

Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor» calle de Joaquín Cosrías 1, Alicante.

BICICLETAS

STARCK

Sin rival en calidad y precio

FABRICANTES:

ECHAVE, ARIZMENDI Y C.ª, - S. L.

EIBAR (Guipúzcoa)

Teléfono 136 - Apartado 28 - Telégramas: Echamendi-Eibar

De venta en los principales establecimientos del ramo